

第二次握手“不轻松”

新民特写

“我相信，此次会谈会得出很棒的成果，所有人都将对此表示欢迎。”金正恩昨天晚上在与特朗普相见时表示，“我将尽力而为”。

当地时间27日晚，美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩先后到达会谈地河内大都市索菲特传奇酒店，在亲切握手后，第二次朝美首脑会谈正式揭幕。虽然会前，特朗普表

示，相信会谈在实现朝鲜半岛无核化的议题上会“十分成功”。但是在媒体中心的许多记者都发现，相比第一次在新加坡的握手，特朗普与金正恩从一开始都显得有些紧张，毕竟从新加坡的“融冰”到河内的“突破”，这一步并不轻松。

让我们把时针拨回到2018年6月12日，上午9时许，特朗普和金正恩分别先后抵达会谈场所圣淘沙岛嘉佩乐酒店。特朗普和金正恩在二楼图书馆坐下后，原本表情严肃，后在翻

译的协助下简短交谈几句。两人再次握手10秒以上，都带着笑容。媒体还关注到，特朗普与金正恩的握手显然是收起了力气，还轻拍其胳膊、背部，以示安抚。金正恩在现场多次展露笑容，还一度取下戴着的墨镜，环顾周围环境。

而从此次的握手来说，时间的长短已经不再是媒体关注的焦点。有韩国媒体记者表示，此次两人看起来略显紧张，在进行了9秒左右的握手后，表情仍未放松。从媒体中心的画面来看，随着特朗普轻拍金正恩的肩膀，金正恩也轻触对方的手臂，两人的紧张情绪才有所缓解，两人在肢体接触的同时还进行了一些简短对话。

特朗普与金正恩的谈话围绕着朝鲜半岛无核化问题展开。当记者询问是否撤回对朝鲜无核化的要求时，特朗普说：“不。”当记者询问双方是否会达成和平协议，特朗普回答说：“让我们拭目以待吧。”

经常在社交媒体上发表自己观点的特朗普，在抵达越南后至此与金正恩会晤之前，共发了三条有关“推特”，其中既有表达对于越南人民的热情接待的感谢，也提到“对我的朋友金正恩来说，潜力是巨大的，机遇也是巨大的，综观历史也几乎没有这么好的机遇了。”还对于外界的猜测给予了回应，“所有（猜测）我对朝鲜意图的报道都是假新闻。金正恩与我将非常努力去切实推进朝鲜半岛无核化，同时使朝鲜成为一个经济强国。”

据此前外媒报道，朝美双方将在会谈后签署《河内宣言》。特朗普将于28日离开越南，对越南进行正式友好访问的金正恩将停留至3月2日。这无疑也将之前的一个谜团解开，这就是此次“金特会”的举办时间将确定为27日至28日。

特派记者 方翔(本报河内今日电)



特朗普与金正恩进行了九秒左右的握手，两人的表情都未见轻松

会晤第二天

12:30 截稿消息

美朝首脑信心满满：『定能取得成功』

本报河内今日电（特派记者 方翔）当地时间上午9时左右，金正恩与特朗普在越南河内大都市索菲特传奇酒店开始会谈，“金特会”第二天会议拉开帷幕。

韩媒称，会谈开始前，金正恩称将力促朝美对话取得良好成果。特朗普则表示，与金正恩的对话“定能取得成功”。

今天的会议于当地时间9时许开始，金正恩和特朗普首先举行了40分钟的一对一谈话。据美国有线电视新闻网报道，特朗普和金正恩原本计划结束一对一谈话后，在大都会酒店的泳池边进行友好交谈，但由于今天河内炎热潮湿的天气，会议不得不转移到室内。11时许，“金特会”谈判团队的扩大会议开始举行。11时55分左右，双方共进工作午餐。

根据此前白宫公布的28日特朗普会晤日程，今天14时5分，特朗普将与金正恩共同出席联合协议签署仪式。14时40分，特朗普将离开会谈酒店，回到下榻酒店。

下午15时50分，特朗普将参加记者会。他将于17时55分启程前往河内内排国际机场，飞机将于18时05分起飞，离开越南返回美国。

截至发稿时，会谈仍在进行。

会晤第一天

本报河内今日电（特派记者 方翔）当地时间27日晚，美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩先后到达会谈地河内大都市索菲特传奇酒店。在亲切握手后，第二次朝美首脑会谈（“金特会”）正式拉开帷幕。这是两人自2018年6月12日在新加坡首次会晤后时隔8个月再次聚首。

从媒体中心直播的画面显示，特朗普于当地时间18时15分左右抵达酒店，金正恩18时20分左右也乘车抵达。大都市索菲特传奇酒店周边插满了朝、美、越三国国旗，挂满了“握手”形状的标志牌。当地时间27日18时30分左右，金正恩与特朗普在12面交错摆放的朝美两国国旗下握手，第二次“金特会”由此拉开帷幕。其间，特朗普表示，期待我们建立良好关系，会谈取得成功。

特朗普和金正恩从18时40分起单独交流，之后共进晚餐。据韩国媒体报道，金正恩表示，双方谈了很多有趣的内容。而特朗普也提到双方谈了很多有趣的内容，而且表示，如果可以把对话写成文件的话，可能会想让有兴趣的人付钱阅读。

据外媒报道，特朗普在餐桌上表示，他和金正恩有着“非常特别的关系”，并表示，“我希望此次会谈能够解决很多事情”。特朗普还表示，28日将是“忙碌的一天”。

晚餐之后，特朗普乘车返回下榻的万豪酒店，金正恩的车队也同样返回其下榻的梅利亚酒店。

双方今日将就涉及朝鲜半岛无核化及朝美关系的关键问题继续会谈，并发表会晤结果。

私人晚宴相聊甚欢：『关系非常特别』

吃什么不重要 和谁吃才关键

昨天晚上，当地时间27日下午6时许，金正恩与特朗普在越南河内大都市索菲特传奇酒店见面，并于当晚举行晚餐，晚餐形式是3对3。这相比新加坡“金特会”工作午餐的参与人数少了许多——首次“金特会”期间，共有14名代表参加了工作午餐。

此次在越南举行的“金特会”晚宴上，除了两位领导人，朝方陪同是朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和朝鲜外相李勇浩，美方是国务卿蓬佩奥和白宫办公厅代理主任马尔瓦尼。此前，曾经有媒体猜测金正恩的妹妹金与正也有可能参加晚宴，但最终没有出现。

去年6月12日，金正恩和特朗普先举行了一对一谈话和有双方高层参加的扩大会谈，然后才共进午餐。双方各派出六位高级官员陪同领导人出席晚宴，当时的视频画面显示众多随行人员使得宴会厅看起来非常拥挤。此次出席晚宴的人数不仅少了，而且都是“熟人”，更被看做是一次“私人晚宴”。

美国国务卿蓬佩奥去年多次到访平壤，会见金正恩，朝鲜方面，金英哲则曾两次前往白宫与特朗普会谈，更被外界视为代表金正恩与美国“过招”的人。至于马尔瓦尼和李勇浩，则是两国的重要官员。

从媒体中心提供的电视画面来看，朝美两国领导人晚宴所在的餐厅以白色为基调进行装饰，出席人员围圆桌而坐，金正恩和特朗普的座位相邻，背后摆放着两国国旗。特朗普左手边坐着美国国务卿蓬佩奥和白宫办公厅代理主任马尔瓦尼。金正恩右手边坐着朝鲜劳动党中央副委员长金英哲、外务相李勇浩，李勇浩和马尔瓦尼的座位相邻。除此之外，双方各有一名翻译人员陪席。

在晚宴开始时，特朗普开玩笑说：“没有什么比享受一顿美好的私人晚餐更好的了。”他还要说，请摄影师们把他和金正恩的照片拍得“好看”一些。

晚餐进行了约108分钟，比预计时间增加18分钟。晚宴结束之后，美朝双方分别乘车离



在越南举行的“金特会”晚宴 本版图片 视觉中国

【花絮】“超级简单”的“金特会”晚宴

27日晚，金正恩和特朗普究竟在晚宴上吃了什么，从参与报道媒体披露的菜单来看，可谓是非常简单。白宫发言人此前就表示，晚宴将“超级简单”。

前菜：千岛酱鲜虾杯配罗马生菜叶、牛油果和蔬菜
主菜：烤里脊浇汁，配以泡菜加梨肉
甜品：巧克力熔岩蛋糕配新鲜浆果和香草冰淇淋
饮料：潘趣酒加蜂蜜

开胃菜：牛油果色拉搭配鸡尾对虾蜂蜜柠檬汁绿芒果色拉和新鲜章鱼朝鲜腌黄瓜
主菜：小牛排配土豆和蒸芥蓝，红葡萄酒酱汁
甜酸脆猪排和独家秘制XO酱扬州炒饭
韩式鳕鱼炖萝卜佐以亚洲蔬菜
甜品：黑巧克力甘纳许挞
哈根达斯香草冰淇淋配草莓汁
圣特罗佩塔夹心蛋糕

而去年6月12日，特朗普和金正恩共进午餐，午餐菜单则非常丰富——

特派记者 方翔(本报河内今日电)

开，返回各自下榻的酒店。此前曾有媒体推测，特朗普和金正恩在晚宴之后可能前往河内歌剧院欣赏越南政府准备的文艺演出，但最终并

没有成行。由此可见，双方此次会晤并不是简单地“叙旧”，更是希望能够达到相关协议而努力。 特派记者 方翔(本报河内今日电)